

G“一带一路”高峰论坛反响

白宫期待美中展开更多合作

本报华盛顿5月15日电(记者韩显阳)“一带一路”国际合作高峰论坛闭幕之际,美国白宫发言人斯派塞15日在记者会上表示,“美中两国未来还有很多可以合作的领域”。

“美国之音”15日在题为“美国瞄准‘一带一路’商机”的文章中称,中国倡导的“一带一路”基础设施投资计划虽然没有覆盖到美国,但美国鼓励本国企业利用这一倡议赢得潜在商机。

《华尔街日报》15日则称,“一带一路”基建项目给西方企业带来巨大商机。通用电气、霍尼韦尔、卡特彼勒等跨国公司已经跃跃欲试,推出相关计划以参与“一带一路”。

霍尼韦尔公司高管特德亚拉提称,横跨几大洲、覆盖不同国家的“一带一路”倡议对霍尼韦尔公司这类“提供整合式服务”的跨国公司而言是一个机遇。

卡特彼勒(中国)投资有限公司董事长陈其华称,该公司了解到“一带一路”建设项目对按时交付、迅速响应、24小时技术支持和顺利沟通的要求越来越高,“作为挖掘机和其他重型设备生产商,卡特彼勒已经在超过20个‘一带一路’沿线国家开展业务”。

巴基斯坦各界热议“一带一路”国际合作高峰论坛

本报伊斯兰堡5月16日电(记者贺斌)“一带一路”国际合作高峰论坛在北京举行期间,巴基斯坦各界高度关注,对本次高峰论坛的举行以及习近平主席在高峰论坛上的主旨演讲和致辞予以高度评价。

任阿亚兹·瓦兹尔指出,“一带一路”国际交流合作反映了中国的政策主张,强调了为建设“一带一路”要加强政府间协调、加强各国人民交往。

义德·摩曼德指出,习近平主席在本次高峰论坛上指出了未来“一带一路”建设的明确方向。实际上,“中巴经济走廊”建设已经高度体现了“一带一路”建设的长远眼光,具有示范效应,对地区经济发展和社会稳定将产生积极影响。

巴退役准将、安全分析专家塞义德·摩曼德指出,习近平主席在本次高峰论坛上指出了未来“一带一路”建设的明确方向。

“一带一路”倡议不会损害本国和本国人民利益。“一带一路”要建设成和平之路,这有助于消除沿线地区的冲突和对抗,给当地带去善意、收获、共赢和繁荣。

光明网友诗咏“一带一路”国际合作高峰论坛

编者按:承载世界期盼,5月相约中国。“一带一路”国际合作高峰论坛在北京召开,29个外国元首和政府首脑以及千余位各国嘉宾相聚东方古都,热议中国国家主席习近平提出的“一带一路”倡议和在高峰论坛上发表的主旨演讲

和致辞,共话和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢。光明读者俱乐部(微信群)的诗友们激情澎湃,纷纷投来自己的诗作,回望历史,盛赞合作,畅想未来,抒发对“一带一路”的体认与感悟。这里选取部分网友的诗作与大家分享。

华美丝路,遍开五洲繁花

杨志广

一袭锦缎般华美的丝绸 穿越西汉,穿越两千年风霜 张骞脚下那条亘古未有的丝路 蜿蜒舒展,延伸世界文明的通途 且舞且歌,唱出人类进步的文响

近得连A国都能听见B国的鸡鸣 人们的心贴得很近 近得连C国人都能听见D国人的心跳 “一带一路”这个闪光的词汇 芬芳四溢,将世界惊艳

五月,你我相约路上(组诗)

张雪飞

舌尖还留着葡萄酒的余香 一口品出 胡杨不朽千年的大漠骄阳 一口尝到波斯海湾的风光旖旎 还有一口吻 却是 欧洲情怀的神话童话

你的世界有我的精彩 (组诗二) 收拢了暮春的红妆 五月是多彩的季节 精心地开启了盛夏 狂热的岁月篇章 筑梦,合力栽植下的橄榄树枝繁叶茂,点燃这五月的激情 寻梦,你我都在路上



京剧《浮士德》在德国首演 5月15日,在德国威斯巴登歌剧院,演员刘大可(前)和徐孟珂在京剧《浮士德》中扮演浮士德和靡非。15日,京剧《浮士德》在有百年历史的威斯巴登歌剧院进行德国首演。作为中国在德国举办的庆祝两国建交45周年系列文化活动的重要内容,《浮士德》还将在德国开展为期半个月的巡演。 新华社记者 罗欢欢摄

阿根廷总统马克里在中国社科院举行演讲会

本报北京5月16日电(记者李曾联)5月16日,正在中国进行国事访问的阿根廷总统毛里西奥·马克里访问中国社会科学院并发表演讲。马克里在演讲会上表示,他非常感谢受邀参加“一带一路”国际合作高峰论坛,他本人对习近平主席在此次高峰论坛上提出的方案和主张非常钦佩。

对两国各领域合作做出高度评价。他表示,阿根廷与中国有很多合作领域可以共同发展、相互交流,相信在未来10年里,两国将会比过去45年发展得更快、更多。

能够与阿根廷开展更多的贸易,希望中国企业能够更多参与阿根廷的经济发展。 演讲结束后,马克里还与参会的专家学者就阿根廷国内改革、中阿在经贸和国际事务中合作等问题进行了交流和互动。

德法领导人表示将制定欧盟中长期发展路线图

据新华社柏林5月16日电(记者袁帅、张远)德国总理默克尔15日在柏林与新任法国总统马克龙围绕两国关系、欧盟未来发展等问题展开会晤。双方在会谈后表示将制定欧盟中长期发展路线图,并愿为推进欧盟改革突破现行欧盟条约。

在会谈后双方共同出席的新闻发布会上,默克尔强调,时值欧盟发展的关键时刻,非常需要各方共同作出正确决定,她深知责任重大,愿同新任法国总统展开“充满互信、友好的紧密合作”。

的积极参与,中国将在全球治理方面发挥更加积极的作用。 (本报布鲁塞尔5月16日电)



5月16日,来自“一带一路”沿线国家的20多名留学生来到安徽省黄山市国家非物质文化遗产——徽州四雕徽字号传习所参观,通过互动体验等方式感受徽州文化。 新华社发